



Edición de la mañana.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Viaje de Faura. París 1. A las diez de esta noche ha salido de París con dirección al Sudeste de Francia el presidente de la república, Sr. Faura.

El comercio entre Alemania é Inglaterra. París 1.

Aunque los periódicos alemanes, para denunciar la honda impresión que ha producido en el imperio la denuncia del tratado de comercio con Inglaterra, dicen que se justificará otro, el hecho reviste caracteres de verdadera gravedad, porque revela el propósito de la Gran Bretaña de poner fin á la competencia que á sus productos manufactureros están haciendo las imitaciones alemanas.

En Bélgica ha causado también muy mala efecto la noticia de la denuncia del tratado de comercio anglobelga.

Con este motivo se habla de los nuevos decretos que se propone emprender el gobierno de Londres para la defensa de la industria británica que necesita protección porque en otros países se fabrica más barato, dándose el caso de que hasta hacen competencia dentro de la misma Inglaterra á los artículos nacionales.—Fabra.

El viaje de Faura. Valencia 1.

A las nueve de la mañana de hoy ha llegado á esta población el presidente de la república Sr. Faura, siendo muy aclamado.—Fabra.

Un descarrilamiento. Zalsburgo 1.

Ha ocurrido un descarrilamiento en el arrocarril entre las estaciones de Halwang y Seekirchen. El maquinista del tren resultó muerto y el fogonero gravemente herido.—Fabra.

Terrible incendio. Viena 1.

Un despacho de Jaroslaw (Galizia) da cuenta de un terrible incendio ocurrido en el pueblo de Linhim. La iglesia, el hospital, varios edificios y edificios 200 casas han quedado destruidos. Millares de personas han quedado sin asilo.—Fabra.

Tribunales de comercio. San Petersburgo 1.

Es cosa resuelta por el ministro de Justicia la supresión desde el año próximo de los tribunales especiales de comercio.—Fabra.

Bandolerismo. Roma 1.

El bandolerismo vuelve á levantar la cabeza en Sicilia, habiéndose registrado recientemente algunos ataques á la propiedad, para realizar los cuales los ladrones se habían disfrazado de gendarmes.—Fabra.

Huelga en Bélgica. Bruselas 1.

Los huelguistas del Borinage empiezan á perder la esperanza de recibir del exterior auxilios que les permitan continuar en su estado.

Más de 2.000 han vuelto al trabajo y se espera que no tarden en imitarles los 10.000 que aún mantienen su actitud de protesta.—Fabra.

El viaje presidencial. Valencia 1.

Durante la recepción de las autoridades por el presidente de la república, el señor Loubo, que lo es del consejo general del departamento del Drome, afirmó que el coronel de la Francia entera acompañará en su viaje á Rusia al jefe del Estado.

El Sr. Faura le dio gracias por sus manifestaciones, añadiendo que aquella declaración de patrióticos sentimientos facilitará en gran modo el cumplimiento de su misión.—Fabra.

NACIONALES

as fiestas de Colón. Cádiz 31, 9:40 n.

Han zarado para Huelva, á fin de asistir á las fiestas de Colón, el destructor Favor y la cañonera Perla.

Mañana marchará con igual objeto la vanda de infantería de Marina.—Mencheta.

Trasatlántico encallado. Palma 31, 11:50 n.

El trasatlántico Pío IX, al llegar hoy á este puerto, encalló frente al muelle.

Prestáronse en el acto los necesarios auxilios, consiguiendo sacarle sin averías, después de grandes esfuerzos.

Después de tomar carga, continuará su viaje á las Antillas.—Mencheta.

Colonias escolares. Barcelona 1, 1:30 t.

La sociedad Económica de Aygos del País ha organizado ocho colonias veraniegas para los niños que reciben educación en las escuelas públicas.

Los pueblos elegidos para este objeto son los de Arenys de Mar, Terrelló, Tarrasa, Gleva, Masnou, Lloá y Garriga.

Hay han salido para dichos puntos 200 niños.

Acompañados una banda de música.

Los niños permanecerán 30 días haciendo vida campestre.

La sociedad Económica costea todos los gastos.

La vigilancia de los pequeños esta encomendada á vocales de la Junta directiva, uno por cada pueblo.

El espectáculo del desfile de los expedicionarios ha sido muy interesante.—Eguetola.

Vapor correo.—Esperando al ministro. Ejercicios de bomberos. Santander 1, 10:15 m.

Ha fundado en este puerto el correo procedente de la Habana, Alfonso XIII, conduciendo á bordo 319 soldados enfermos y heridos.

Las autoridades fueron á bordo, disponiendo que los enfermos pasaran al sanatorio.

Llegaron también varios jefes y oficiales. Se espera en esta al ministro de Hacienda, Sr. Navarro Revetzer.

Los bomberos han hecho en el muelle un simulacro, presenciado por numeroso público.—Mencheta.

LA INDIA INGLESA

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 1.

Esta madrugada se han recibido telegramas satisfactorios de la India.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) (POR TELEGRAMA)

Viena 1, 11 m.

El Fremdenblatt, examinando los últimos parlamentos sobre la paz, considera resuelta la cuestión relativa á la indemnización de guerra, porque—dice—Grecia ha declarado someterse por completo á la voluntad de las potencias en lo relativo á sus asuntos financieros.

De este modo, con la garantía de las potencias, la evacuación de la Tesalia será inmediata.—Muller.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 1.

Según informes de Constantinopla, recibidos en la mañana de hoy, los embajadores de las potencias completaron el proyecto de tratado de paz en sentido favorable á la pretensión de Alemania de que se establezca una intervención europea á la Hacienda helénica.

DUELO ENTRE GITANOS

(POR TELEGRAMA)

París 1, 9:40 m.

Teatrofranca de Nimes haber ocurrido allí una escena trágica en la tarde de ayer. Dos gitanos se disputaban el amor de una guapa moza, la cual no quería decidirse por ninguno de los dos, con quienes coqueteaba por igual.

Acordaron los dos amantes resolver la querrela á navajazo limpio, y pactaron un duelo que se verificó en el patio de la posada.

La mujer pretendida presidió la riña. Los dos gitanos se batieron con tanta furia, que uno quedó muerto sobre el terreno y al otro se lo llevaron con el vientre abierto y las tripas fuera, no ofreciendo esperanzas de vida.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso.—Huertas.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Dos cartas.—Nueva expedición. Nueva York 1, 3 t.

La junta revolucionaria de esta población ha publicado una carta de Máximo Gómez animando á los cubanos emigrados en la república á que rechacen las reformas políticas y la autonomía ofrecidas por el gobierno de Madrid.

El presidente de la junta, Quesada, después de una misteriosa conferencia celebrada en Filadelfia con Núñez, tan conocido por haber organizado varias expediciones filibusteras y á quien hizo venir desde Cayo Hueso, ha dado publicidad á la carta de un político cubano que reside en Madrid. En este documento, lleno de apreciaciones pesimistas, se habla del cansancio del pueblo español, de disgustos en el ejército y otros extremos tan fuera de lo justo y de lo verdadero como los mencionados. Esta carta, sin duda por sus mismas exageraciones, no ha producido el menor efecto en la opinión.

Dícese que de Carolina ha salido para Cuba una nueva expedición filibustera. Ascu.

Mlle. Gieter, robada

La bella Mlle. Gieter, que durante las pasadas noches ha hecho las delicias del público de los Jardines, fué anteañoche víctima de un robo.

Hallábase después de la función la graciosa artista en el café del Buen Retiro, acompañada del empresario del teatro, señor Serra, el hijo de éste y otro amigo, y en una silla inmediata á la mesa que ocupaban había colocado Mlle. Gieter un saco de mano que contenía alhajas, dinero y otros pequeños objetos.

Cuando se des hizo la reunión, la cantante tomó un coche para que la condujese á su casa, y el Sr. Serra se fué con su hijo y su amigo á la contaduría del teatro; pero á los breves momentos se presentó la artista, diciendo que el saquito se lo había dejado olvidado en el café.

Se hicieron pesquisas en el sitio en que estuvieron sentados; pero resultaron infructuosas, porque ni el camarero que les sirvió, ni ninguno de los de las mesas vecinas pudieron dar razón del saquito.

Este contenía alhajas y billetes por valor de 25.000 pesetas.

Tan pronto como tuvo conocimiento del hecho el señor gobernador civil, dispuso que el delegado del distrito del Congreso, Sr. Molinero, en unión de los inspectores Sres. Hidalgo y Osés, practicara las oportunas diligencias para la busca de las alhajas.

Esto ocurrió á las dos de la madrugada. Dichos funcionarios de policía averiguaron que próximos á la mesa del café donde había estado la Mlle. Gieter estuvieron tres individuos, entre ellos D. Adolfo Guncuico, agente teatral.

Dijeron que habitaba éste en la calle de las Minas; pero resultó lúxico que vivía en la de los Reyes.

Previo mandato judicial, los Sres. Molinero, Hidalgo y Osés, se personaron á las tres y media de la madrugada en la habitación del Sr. Guncuico en los momentos en que recibía un telegrama.

El Sr. Guncuico preguntó la causa de la visita, á lo que contestó el Sr. Molinero.—Venimos por el saquito de alhajas que usted ha recogido del café del Retiro.

El Sr. Guncuico manifestó que efectivamente estaba en su poder.

Explicó que había recogido del suelo el saquito que contenía dichas prendas, y que habiendo buscado al Sr. Serra para entregárselas no le halló, por lo que las condujo á su domicilio con el propósito de devolverlas hoy.

Esta explicación satisfizo al Sr. Leiva, representante del Sr. Serra, que á su vez

había presentado la denuncia al juzgado, como representante también de la Mlle. Gieter.

El Sr. Leiva acompañaba al delegado é inspectores mencionados.

Las alhajas estaban envueltas en un periódico y guardadas detrás de muchos libros que había en un armario.

Seguidamente se trasladaron los señores Molinero, Osés, Hidalgo y Leiva al juzgado de guardia, donde se hizo entrega de los valores y alhajas.

Consistían éstas, en cinco anillos de brillantes, otros tantos pendientes con iguales piedras y tres ó cuatro riquísimas diademas también con muchísimos brillantes y perlas.

Merecen plácemes los Sres. Molinero, Hidalgo y Osés, por la verdadera actividad empleada en este servicio, si bien puede comprenderse, por el relato hecho, que no se trataba de un robo en vista de las muchas instancias del Sr. Guncuico, y con las que se conformaron el juzgado y los funcionarios de policía.

FIRMA DE S. M.

(POR TELEGRAMA)

San Sebastián 1, 1:35 t.

S. M. ha firmado los siguientes decretos. Reformando la plantilla de la escuela de Música y Declamación.

Concediendo un crédito de 12.000 pesetas para la creación de una sección de policía en la legación española en Tángier, y otro de 40.000 para gastos del congreso internacional higiénico-demográfico.

Exceptuando de las formalidades de subsista la adquisición del papel y tinta necesarias para los bonos y efectos del timbre en Ultramar.—Aguilar.

SEIS MILLONES DE REALES!

El cronista madrileño de La Voz de Galicia refiere el siguiente suceso: «Contra la voluntad de sus padres, que se opusieron resaca al matrimonio, contra el matrimonio una señorita alta, gruesa, buena moza, con un galán de algunas primaveras.

Una vez casados, el marido aseguró la vida de su esposa, en el mes de mayo, por un millón de pesetas en el Fénix Francés, y por 500.000 en La Nacional, ó sea un total de 1.500.000 pesetas. Asegurada la vida, como parece ser moda en los tiempos presentes, marchó la feliz pareja á pasar la luna de miel en la poética Andalucía.

Transcurridos dos meses de felicidad conyugal, una rápida dolencia arrebató la vida al recién casado, y fallecida la asegurada cuando le sonreían todos los encantos de la vida, el marido, lleno de dolor por la pérdida sufrida, percibió de las dos compañías de seguros 1.500.000 pesetas.

No hemos de consignar el estupor que causó en las almas sensibles el fallecimiento de la dama y el cobro del seguro, ni la molestia pecuniaria que habrá causado tal pelillazo en las cajas de las compañías aseguradoras.

Solo diremos que los legales disentan si habrán marcado una sucesión la asegurada, le corresponde ó no la mitad del seguro al padre del conyugal muerto.

Como entiendo poco de leyes, ignoro si el derecho de la razón al marido ó al padre, si íntegramente corresponden los seis millones de reales al superviviente ó debe compartirlos con el padre de la fallecida.

Como el padre, aunque rico, vive entre papel sellado, ya sabrá si la ley ó el derecho consuetudinario le favorecen.»

ESTADO ATMOSFERICO

El día 1 en Madrid ha sido algo menos caluroso que el anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principio, 21) marcaba á las siete de la mañana 27,6 grados; á las doce del día 30, y á las cuatro de la tarde 31,4.

La temperatura máxima fué de 40 grados al sol, y 36,8 á la sombra; la mínima 17,8.

El barómetro marca hoy 706.—Tiempo variable.

LA CUESTIÓN DE LAS ZONAS

señor alcalde, en una conferencia celebrada ayer con el Sr. Avilés, se negó á dar por escrito la orden suprimiendo el cobro de derechos de consumos á los artículos que se introdujeran en el extrarradio y que procedieran del interior de Madrid.

Se conferenciaron con el señor ministro de la Gobernación los señores gobernador civil y alcalde, cambiando impresiones sobre la actitud de los industriales de las zonas.

Las autoridades no creen que pueda alterarse el orden público, ni que tampoco ocurra conflicto alguno por el cierre de las tiendas.

Nuevamente se reunieron anoche los representantes de las zonas.

El Sr. Avilés dió cuenta de la entrevista celebrada con el señor alcalde.

Se acordó sostener el acuerdo de cerrar hoy y días sucesivos los establecimientos.

Los presos del correccional de Orense han estado sin socorro durante cuatro días por negar el presidente de la Diputación á ordenar pagos.

Ultimamente libró 200 pesetas solamente, por lo que dentro de dos días se presentará nuevamente el conflicto.

La caja provincial hallábase exhausta de fondos, y el delegado de Hacienda la reclama el pago de 70.000 pesetas.

Dice El Temps que durante la estancia del Sr. Cánovas en San Sebastián ha celebrado varias conferencias con el Sr. Calderón Carlisle, abogado de la legación de España en Washington, el cual le ha suministrado datos interesantísimos respecto de la disposición de ánimo en que se hallan el presidente y los elementos oficiales americanos respecto de España.

Creo Mr. Carlisle—añade El Temps—que los Estados Unidos persistirán en su actitud de benevolencia neutralidad, porque se hallan preocupados con cuestiones interiores y exteriores de más importancia para ellos que la de Cuba.

El Sr. Carlisle ha consignado—concluye El Temps—en una extensa Memoria las relaciones españolas con motivo de las expediciones de filibusteros.

LA ACADEMIA DE TOLEDO.

La casa Company acaba de publicar un magnífico álbum fotográfico, compuesto de diez y seis primorosas y artísticas fotografías, conteniendo los retratos de los profesores de la Academia militar de Toledo y los de los alumnos que formaban la promoción de 1893.

Cada grupo de retratos va contenido en una plana, donde rivaliza el gusto de la composición alegórica que le sirve de fondo con el esmero de la estampación y la delicadeza de las tintas.

mendoux, digno de la pluma de tan distinguido escritor.

El ayudante que fué del duque de Amalá ha entregado en la embajada de España en París el collar del Toisón de Oro que aquél usó en vida, para que sea devuelto al capitulo de la orden, según es de ritual.

En Corme (Puentecoso), han muerto el maestro de Coras, D. Manuel Cotel y otro vecino llamado Miguel Varela Blanco, á consecuencia de la picadura de una mosca maligna. El mismo insecto picó á un hijo del Sr. Cotel, quien pudo salvarse gracias al pronto auxilio que se le prestó.

Entre los festejos que Valladolid presenta para las próximas ferias de setiembre, figura, debido á la iniciativa del Centro de Labradores, unos juegos florales, en que se darán diferentes premios á trabajos en verso, música, pintura, escultura y artículos que vengán á favorecer á las clases agrícolas.

El plazo para la admisión de los trabajos se cierra el 5 de setiembre.

De La Unión Vascongada, de San Sebastián.

El comisario de policía de Hondaya, Mr. Clerch, ha detenido ayer en la frontera, conduciéndolo á Bayona, á un español de veinte á treinta años de edad, que dijo llamarse Cándido de Torres Manzanares, de profesión abogado.

Llevaba un gran revolver, un enorme puñal, 80 cartuchos y diplomas del gobierno insurrecto de Cuba.

La policía francesa cree que este cubano es cómplice de Luiteroch, preso en San Sebastián por timador.

El señor ministro de Fomento ha concedido una pensión de mil pesetas anuales á la aventajada alumna de la clase de declamación de nuestro Conservatorio, la señorita doña Alicia Díaz y Martín, hija del distinguido escritor Sr. Díaz y Pérez.

Catástrofe en una mina.

Telegrafía el gobernador de las Baleares que ha sido extraído el único cadáver que faltaba de los nueve operarios que perecieron en la catástrofe de la mina Virgen del Puig.

El accidente, según reconocimientos practicados por personal facultativo, ha sido debido á un boquete abierto en una pared de una galería cerrada desde hace años, y por el cual salió gran cantidad de agua y gases, que produjeron la muerte casi instantánea de los obreros que se preparaban á dejar el trabajo y de los cuales cinco eran casados y dejan bastante familia y cuatro menores de edad.

ROBO.

Ha sido puesto á disposición del juzgado de instrucción, el portero de una casa de la calle de Valverde, por denuncia de doña Socorro Luque, á quien le faltaron 100 pesetas.

PARISE.

Hay se verificará el beneficio de los domadores de osos y tigres, señores Spensardys, ejecutando nuevos y sorprendentes ejercicios.

De un día á otro habrá nuevos debates, que llamarán seguramente la atención. El Sr. Parish no omite gasto alguno por traer á su circo lo más notable que se encuentra disponible.

El vapor trasatlántico Pío IX de la compañía Píhillios, ha varado ayer mañana al entrar en el puerto de Palma y en el sitio llamado Jonquet.

Por la tarde, después de penosas maniobras, se ha logrado ponerle á flote.

El origen del siniestro se atribuye á la falta de dragado del puerto, que ciegan las tierras del torrente Riera.

El trasatlántico tropezó en las áncoras del vapor Aragón y la escudilla le arrojó al bajo formado por dichas tierras.

El comercio marítimo reclama el arreglo del puerto como garantía de la vida de los marineros y seguridad de sus haciendas.

El 15 del actual, día de feria en Toledo, se verificará en dicha ciudad una notable corrida de toros, en la que matarán reses de Salcido, Guerrero, Revorte y Bombita.

En otro lugar de este número podrán ver nuestros lectores la carta que hemos recibido del respetable y virtuoso párroco señor Poyatos, en la cual, conforme á las enseñanzas de León XIII, mantiene una línea de conducta que puede servir de ejemplo á todos los que comprendan la verdadera misión del sacerdocio en nuestra sociedad.

Nada decimos del estilo de tan interesante trabajo, porque fácilmente apreciarán su ganancia nuestros lectores.

JARDINES DEL RETIRO.

Como comenzó la temporada de ópera con Lucia.

La encargada del papel de protagonista fué la Srta. Escalona, ya conocida de nuestro público por haber cantado en el regío coliseo.

Anoche la Srta. Escalona estuvo muy bien en toda la ópera, mereciendo especial mención en el famoso rol, donde tuvo que repetir la fermata entre muchos aplausos y llamadas á escena.

El tenor Simonetti fué también agasajado con aplausos, y con su habilidad artística cumplió muy felizmente su cometido.

El baritone Sr. Romero no descompuso el cuadro.

El coro y la orquesta, dirigida por el veterano maestro Camaló, á la perfección.

En un solar de la calle de Churrucá se vienen efectuando bailes cuyos productos de entrada al salón (una peseta los hombres y 25 céntimos las señoras) se destinan á los heridos y enfermos del ejército de Cuba y Filipinas.

También hay una rifa con bonitos premios.

Anoche estuvo muy concurrido y animado dicho baile, y á juzgar por el aspecto del mismo, es de suponer que la recaudación sería crecida y llevará un buen contingente á la suscripción iniciada por El Imparcial.

Ayer salieron en el sudexpreso para París la marquesa de Perinat, D. José de la Viesca y el subdirector de los correos andaluces, Sr. Dreyer; el Sr. Arango para San Sebastián; el vizconde de los Asilos para Segovia, y el duque de Sueca y el señor Noel para Francia.

También salió ayer tarde para Santander el ex ministro del Tribunal de Cuentas de Filipinas D. José Font, acompañado de su bella hija D.ª Luz.

Hoy sale para su casa de Mondejar el sabio catedrático de química y ex diputado á Cortes D. Gabriel de la Puerta.

Nuestro colega El País ha sido denunciado.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes excitando al celo de los presidentes de las Audiencias para la más pronta instalación de los gabinetes antropométricos provinciales.

ECOS POLITICOS

A las ocho de anteañoche ha llegado á París S. A. la infanta doña Isabel, que ha marchado seguidamente á Vichy.

En la estación la recibieron el duque de Mandas y el personal de la embajada.

Ha regresado de Cuba por enfermo, y presentado al señor ministro de la Gracia, el general D. Mariano Pavia, quien según hemos oído, está decidido á volver á Cuba una vez que se encuentre restablecido.

Ha sido nombrado para asistir al 12.º congreso de medicina de Moscú el inspector de segunda de sanidad militar, D. Manuel Gómez Florio.

Se han concedido cruces rojas de primera clase á varios alféreses de navío, y de plata del Mérito Militar con distintivo rojo á las tripulaciones de las lanchas cañoneras Conchita y Amalia, por hechos de armas librados en la laguna de Taal.

Se han aprobado los nuevos itinerarios de trenes militares entre la Escoria y Valencia, Valencia y Alcoy, parageante de Rues, Valencia y Tarragona, y Lérida, Rues y Tarragona.

Se ha verificado en Vitoria la bendición de la capilla y locales del nuevo hospital militar de aquella capital, debiéndose en gran parte la terminación de las obras á las gestiones del señor ministro de la Guerra.

El traslado de los enfermos del antiguo hospital al nuevo tendrá lugar hoy.

Sigue dando juego en la prensa el asunto del artículo publicado en la Revue des Deux Mondes, por M. Benoit, en el que atribuyó determinadas opiniones al político español que mejor conoce su país y los otros países, su tiempo y los otros tiempos, opinamos que se han apresurado á rechazar, ya en todo, ya en parte, los señores Cánovas y Castelar.

Con este motivo, cita El Movimiento Católico la siguiente anécdota, con poco piadosa intención, suponiendo que ahora ha ocurrido todo lo contrario de lo que la misma refiere:

«Cuéntase que cuando estaban en el pínaculo de su fama Lamartine y Victor Hugo, llegó á París una carta con este sobre: Al primer poeta de Francia.

El cartero llevó la epístola á Victor Hugo, pero éste, dando una prueba, no de modestia, que no la comotó jamás, sino de hábil consideración á su ilustre compañero le dijo al cartero: Esta carta es para M. de Lamartine; llevádsela.»

Y á todo esto, observamos nosotros, todo el mundo trata de averiguar á quien se refiere M. Benoit en su escrito; pero nadie se cuida de estudiar fundamentalmente las opiniones emitidas en la revista francesa acerca del problema de Filipinas.

En el primer expreso marchó ayer á Santa Agueda el ministro de Ultramar, con objeto de conferenciar con el presidente del Consejo sobre varios asuntos de Filipinas.

Antes de que el jefe del gobierno emprendiera su excursión de baños, convino con el señor ministro de Ultramar en que estudiase, preparase y redactase algunos proyectos administrativos para Filipinas. Estos proyectos, según varios ministeriales, se refieren á la modificación de la legislación de Hacienda que rige en el archipiélago; la reforma afecta á diferentes organismos de aquel ramo, con la innovación del establecimiento del Tribunal de Cuentas en Manila, que sustituirá á la sala del Tribunal de Cuentas de Filipinas en el de la Península.

También dió que el Banco Español de Manila sufriría transformación de importancia en sus Estatutos para ponerle en condiciones de extender su radio de acción y poder aliviar al Tesoro de la Península en casos excepcionales.

Terminado el estudio por el señor ministro de Ultramar telegrafió el viernes al señor Cánovas pidiéndole que fijase día en que pudiera conferenciar con él. A este telegrama contestó ayer con otro diciéndole que esperaba mañana en Santa Agueda al Sr. Castellano.

El señor ministro de Ultramar se propone regresar el viernes ó sábado de esta semana, y desde Santa Agueda irá á San Sebastián para cumplimentar á la reina.

Le acompaña en el viaje su secretario particular D. Celsino Velasco.

MEETING SOCIALISTA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

San Sebastián 1, 10'30 m.

Desde las diez de la mañana afluyó mucha gente a la plaza de Lasala donde está instalado el círculo Federal.

Entre la concurrencia figura una mujer.

Comienza los discursos el compañero Torchio Pascual.

Venimos—dice— a celebrar un acto legal, que en Bilbao no consistió que realicemos un hombre enriquecido.

Tomad libertades, utilizad el sufragio nos dicen los que gobiernan, representantes de la burguesía; lo hacemos así y entonces se vuelven airados contra nosotros.

Fomos a las elecciones con una bandera inmaculada y nuestros contrarios con telegramas de dinero.

Aquí venimos a pedir hospitalidad; a manifestar el atropello cometido y a sustentar las doctrinas socialistas para hundir a la burguesía.

Después lee varios telegramas de adhesión.

Leídas las adhesiones, hace uso de la palabra el compañero Aldaco, natural de San Sebastián.

No venimos—exclama— a perturbar el orden; venimos a presentarnos a la diputación de Guipúzcoa para que recabe del poder central una solución satisfactoria a la cuestión de la capacidad de los concejales socialistas; y venimos también a protestar contra un atropello gubernamental.

Habla después el compañero Carretero.

Los socialistas—dice— se mueven dentro de las leyes y de las libertades que nos conceden.

El Sr. Cánovas dijo en cierta ocasión que los trabajadores vendían el sufragio por un vaso de vino.

Ahora dice: No quiero en los Municipios hombres que defiendan a los trabajadores.

Tenemos derecho a la propaganda en toda España, hasta para censurar los actos del presidente del Consejo.

El compañero Pérezagua empieza hablando sobre el asunto de los socialistas bilbaínos.

Por eso—añade— nos declaró incapaces de un plumazo.

En la provincia de Vizcaya—añadió— no hay concejal alguno que esté dentro de la ley.

El vapor Margarita, perteneciente a la compañía Inglesa del ferrocarril de Bobadilla y Algeciras, que verifica diariamente el viaje entre Gibraltar y Algeciras.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico 11.400 pesetas por imposiciones al 5 y 8 por 100, y se han devuelto por reintegros 12.176 pesetas.

Circulan duros falsos con el busto de don Amadeo. Están perfectamente imitados.

EL "MEETING," SILVELISTA

POR TELÉGRAFO

Valencia 1, 11'20 m.

El teatro de Apolo donde se celebra el meeting silvelista, se halla concurrenciosísimo.

El exministro conservador se ocupa de los problemas de actualidad, hablando de Hacienda y de las cuestiones de Cuba y Filipinas.

El gobierno, dice el orador, no tiene otro contacto con la opinión que las conversaciones de Cánovas con los periodistas.

Se necesita un esfuerzo patriótico de todos, de la Corona, del gobierno y de los partidos, para procurar salir de los conflictos que nos rodean, en breve plazo.

El gobierno, continúa, aprovecha el letargo en que parece sumido el país, para mostrarse alegre, con la alegría del chico travieso que cruelmente se regece porque el preceptor se halla postrado y moribundo.

Hasta aquí lo que podría llamarse exposición de motivos. Después entra el orador en materia diciendo:

Yo a ocuparme sólo de la cuestión de Cuba, dejando otros asuntos para sucesivas reuniones.

En enero de 1896, Cánovas dijo: «Bayonetas y cañones. Las reformas no servirían para nada.»

Comprendo que Martínez Campos fracasara, cayendo sin defenderse, ni vengarse, ni escarmentar.

Envié después Cánovas al general Weyler, que significaba una tendencia contraria, y hemos venido a parar a la promulgación de unas reformas autonómicas.

Es preciso que Cánovas tenga mucha fuerza para que tales absurdos sin hundiéndose para siempre.

Quisiera de la parte militar de la campaña, diciendo ha sido un fracaso, pues a pesar de los grandes refuerzos de tropas enviadas allá, la guerra no se acaba y amenaza hundirse.

El fracaso diplomático es también evidente, porque las reformas no evitan las humillaciones que toleramos, ni los auxilios que recibimos de los rebeldes.

Respecto a política interior no es menor el fracaso, por cuanto nadie ha hecho caso de las reformas, y hasta ha habido quien ridiculizándolas ha anunciado su traducción al inglés, para que mejor pudieran entenderse de ellas.

Ha fracasado, pues el gobierno, porque los liberales crean la autonomía, procedimiento más radical.

Nosotros sostenemos francamente nuestras opiniones. Las medicinas deben distinguirse de los procedimientos higiénicos. No se cura la caries del hueso con la gimnasia; pero tal vez se pueda en algún caso evitarse.

Las reformas pudieran ser útiles en algún tiempo, no lo discutimos. Ahora hasta la autonomía será recibida con burlas, porque es de rigor que las concesiones otorgadas en circunstancias como las actuales, lejos de favorecer, perjudican.

Considera este error indisculpable, porque en tiempo de la revolución ya se ofreció a Dios los reyes arrojados en cantón y los rebeldes gasearon el ofrecimiento, creyéndose débiles; más tarde aceptaron el Zanjón por creernos entonces fuertes para dominarlos.

Si la autonomía viniera como condición de paz inmediata, la aceptaríamos sin rodeos. De otro modo, la tenemos por absurda y debemos decir la verdad al país. Nada útil debe esperar ni prometerse de la autonomía.

Si se planteara y después surgiera un conflicto de fuerza, ¿cómo a sostener otra guerra por el gusto de defender la autonomía? Cuando la autonomía deja de ser la conducta a la liquidación del problema cubano.

Se me preguntará: ¿Cómo? ¿Cuándo? No es necesario mucho valor para decir estas cosas, necesitadas para hacerlas. Tengo conciencia, y confieso que no haría esa liquidación sin ver y pesar antes, no sólo mis noticias e impresiones particulares, esto no me bastaría, sino todos cuantos datos deban tenerse en cuenta en un problema tan grave.

ve; pero llegado ese caso, repito, habría de acometerse de frente y sin vacilaciones.

Considero agotada la acción militar; cuando al terminar el último invierno se vieron fracasados los generales que allí había, debí sustituirlos con otros, preparando este año una campaña decisiva para salvar el honor de las armas.

Dando por hecho la sumisión de los rebeldes, surge luego lo que sólo puede y debe saber el gobierno. ¿Se puede dilatar la liquidación de Cuba, sin que pierda España? El gobierno debe decir si ha llegado el momento de optar entre que España pierda Cuba o que Cuba pierda a España.

El gobierno debe evitar que llegue un momento en que se diga que España se ha cansado. Si esto sucede, que es a lo que parece que se va, suya será la culpa. (Sensación.)

Si equivocándose en mis apreciaciones, la implantación de la autonomía en Cuba diese por resultado la paz diabla de ser ocupada militarmente la isla? Yo creo que no sólo podía conservarse por gran prestigio moral, sino que sería precisa una dominación pacífica y variar nuestra manera de ser administrativa, de tal modo que nos devolvieran el prestigio en España y en el extranjero.

Describo los tristes caminos que sigue la situación, haciendo una pintura del estado de abandono en que está el principio de gobierno con la ingerencia del poder público en la administración de justicia, citando el caso del soborno del proceso de los concejales de Madrid, lo que constituye en su concepto un ejemplo corruptor para España y un desprestigio ante el extranjero.

Nosotros—dice— al ver tales debilidades y al descomposición de los partidos, hacemos un llamamiento supremo a la opinión, para crear, por la unión de nuevos elementos, una nueva fuerza que esté pronta a acudir al peligro, dentro de las condiciones esenciales del orden en España, que son el respeto al sentimiento católico y una monarquía respetada y dignificada.

Veo, añade, cómo se gobierna a un pueblo espiritualista que sufre se le arranquen 200.000 hijos y 200 millones de duros en menos de dos años, y pone sobre las armas a 100.000 hombres más.

Ciégos son—dice— quienes no ven el espíritu de Dios sobre las masas y al alma humana sobre el poder de las fuerzas materiales.

Burlarse de mí—exclama el orador— porque se dice que esperando hubiese logrado más.

Quiero un nuevo partido que se arroje sobre los que dormidos sobre el timón van a estrellarnos y los separe. No se me oculten una obra de redención puede ser un martirio; pero lo tengo descontado y lo estimo más, como ha dicho un gran poeta,

que cuánta hacienda y honor los reyes me puedan dar.

El público, que en varios períodos del discurso interrumpió al orador con sus aplausos, se los prodiga muy continuados y cariñosos a su terminación.—Mencheta.

Después del meeting.

Valencia 1, 6'27 t.

En el jardín del hotel Bilbaín de Andreeu, se celebra en estos momentos el banquete político en honor del Sr. Silvea.

Asisten 200 comensales.

Las comisiones silvelistas llegadas de varios pueblos, se muestran muy entusiasmadas con el discurso pronunciado por el jefe del partido en el meeting, y confían en que han de recibirse muchas adhesiones.—Mencheta.

Valencia 1, 10'30 m.

A las nueve de la noche ha terminado el banquete, habiendo brindado en el mismo el marqués de Lober, los abogados señores Atard, Borso y Barriol, Ramés y Silvea, quien expuso en sentidos períodos su gratitud a Valencia, felicitándose del aumento de sus amigos políticos y esperando nuevas adhesiones por la virtualidad de sus ideas.

Con este motivo reprodujo varias de sus declaraciones del meeting.—Mencheta.

Ayer a las nueve de la mañana fundó en la Coruña, según dijimos, el vapor correo Alfonso XIII, que salió de la Habana el día 20. La travesía ha sido feliz.

Conduca a su bordo 1.128 pasajeros; de éstos, 531 soldados, de los cuales ha dejado 863 y 531 pasajeros.

En Santander desembarcarán 530 pasajeros y 812 soldados.

En la travesía fallecieron, el día 21 el pasajero Francisco Paz Mascaso, natural del Ferrol; el día 24 el soldado Juan Aurrista,

del regimiento del Infante. Falleció de disenteria; y el día 27, Francisco Serrano Balears, de anemia.

En la mañana de ayer ha muerto también de una afección cardíaca, Domingo Rodríguez Fernández, del batallón de cazadores de Puerto Rico.

El Alfonso XIII ha traído bastante carga, por valor de 102.000 duros.

El desembarco se efectuó rápidamente, distinguiéndose, como siempre, la Cruz Roja y el médico de aquella plaza, D. Félix Estrada.

El trato a bordo ha sido bueno.

Han ingresado en el Sanatorio de la Cruz Roja 15 soldados enfermos, y en el Hospital Militar 52, graves.

El resto ingresó en el cuartel de Santo Domingo.

Hay preparado alojamiento en el Hospital para la expedición de enfermos que se espera mañana a bordo de los vapores Paillos y Jover.

El estado de la enfermedad del cardenal Monescillo avanza muy poco en su mejoría. Los partes facultativos expuestos ayer al público, son iguales a los de los días anteriores.

El resultado de fin de curso del colegio de San Fernando, D. B. Braganza, 12, y Piamonte, 33, del que es director el ilustrado sacerdote y conocido orador sagrado, Sr. Benítez y Peláez, ha sido más brillante aun que en años anteriores.

Terminadas las obras de ensanche y reparación, el día 2 comienzan las clases de repaso. Son preferidos para las plazas de internos de facultades, los que cursan en el colegio toda o la mayor parte de la segunda enseñanza.

El erudito cronista orensano D. Benito Fernández Alonso ha regalado a la Diputación provincial de Orense el original de un libro, en dos tomos, relativo a la historia episcopal de aquella diócesis.

Con motivo de las corridas de toros en que lidiara Guerrita, el alcalde de Vigo, señor López de Neira, ha acordado que estén abiertos los cafés todas las noches, por la afluencia de forasteros que acudirán a aquella ciudad. ¿Lo que puede la afluencia?

Están saliendo por la estación del Norte las cuadrillas de segadores, de regreso para Galicia.

Ha llegado a Tuy el Rvdo. Obispo de Brooklyn (Estados Unidos) y celebra diariamente el santo sacrificio de la misa en el altar de San Telmo.

D. Celso García de la Riega acaba de publicar un libro en el que prueba que la Santa Marta ó la Gallega, una de las naves que llevó Colón al descubrimiento de América, fué construida en Pontevedra y tripulada por marineros gallegos.

Los dos segadores arrollados por el tren en la estación de Brañeiras, eran naturales de un pueblecito de la ribera del Sil, próximo a San Claudio. Los cadáveres, horriblemente destrozados, recibieron cristiana sepultura.

Ayer terminaron las fiestas en Santiago de Compostela.

Han sido destinados los registradores de la propiedad: a Orihuela D. Carlos Guinis, y a Orense D. Hermenegildo Lorenzo Pineda.

Ayer ha empezado el ingreso en caja de los reclutas del actual reemplazo. Con este motivo nos preguntan muchos padres de familia cuando se anunciará en la Gaceta el plazo para redimir a metálico el servicio activo, con objeto de proceder a la redención de sus respectivos hijos, entregando 1.500 pesetas en las delegaciones de Hacienda.

La Gaceta ha reproducido, debidamente rectificado, el pliego de condiciones para el arrendamiento del impuesto de cédulas personales. La subasta se verificará el día 31 del actual.

En el año anterior se afioraron en los felatos de Madrid 82 millones de litros de vino y se sacrificaron en el Matadero reses vacunas que pesaron diez y seis y medio millones de kilos.

El gobierno inglés ha denunciado el tratado de comercio estipulado en mayo de 1895 entre Inglaterra y el Zollverein alemán. (Unión aduanera del imperio).

El tratado subsistirá un año, porque termina en julio de 1898.

La denuncia se debe a gestiones del gobierno del Canadá, el cual ha demostrado que la importación de Alemania en las co-

lonias inglesas asciende a 98 millones de marcos anuales.

El Times declara que la denuncia del tratado asegura a las colonias su libertad para sus regímenes aduaneros.

También ha denunciado con Inglaterra su convenio comercial con Bélgica.

En esta nación y en el imperio ha producido sensación profunda el acto de Inglaterra, que les irroga perjuicios tremendos.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Hoy se verificará en dicho teatro el beneficio del coro de uno y otro sexo, siendo ya la última función de la temporada.

La fiesta estará concurrenciosísima, pues además de la causa tan simpática que la motiva, se pondrá, en escena otras obras aplaudidísimas, El Ángel Caído, en cuya representación bailarán sevillanas los excelentes artistas hermanos Martín.

En el pueblo de Bonimantel ha sido capturado el criminal Juan Bautista Alcega, que entre otros varios delitos había cometido el delito de asesinato en la persona de don Antonio Gómez, el año 1894.

AVISOS ÚTILES.

Los Salicilatos de Bismuto y Cerio de VIVAS PÉREZ

ABOLIDOS EL REAL ORDEN por el ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN TODA CLASE DE INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO VOMITOS, DIARREAS, ETC.

EN NIÑOS Y ADULTOS

Desconfiad de las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado.

CHARADA

—Oye, Juan, ¿qué significa un tercer-primer?

Este libro de Sotera lo nombra, mas no lo explica.

—Todo, una broma era una ambrosía.

—Comprendo.

—Tú ves, Juan! Ahora me voy a decir aquí que los marinos la gran tempestad temiendo, arribaron a Barcinon.

—Sigue.

—Y que la mar profunda enespada y turbada se arrojó a los que intentaron llegar a terci-segunda, a tiempo que naufragaron.

Solución a la anterior NAZARIA.

Espectáculos para el día 2.

BUEN RETIRO.—9.—F. 2.º de abono.—Luz par.—2.º serie.—(Día de moda.)—Favorita.

Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.

Entrada una peseta.

ZARZUELA.—8.—(Beneficio del coro.)—La viejecita.—Retolourón.—El ángel caído.—La boda de Luis Alonso.

PRINCIPI.—ALFONSO.—9.—Los desamaisados.—Agua, azucarillos y aguardiente.—Aquí va a haber algo gordo, o la casa de los escudados.—El arca de Noé fotografías animadas.

EL DORADO.—9.—Naufragio vapor María.—Los cimeros.—La marcha de Cádiz.—El pobre diablo.

PARISÉ.—9.—Beneficio de los señores Spessardys, los que ejecutarán nuevos ejercicios con sus osos y tigres de Bengala debut del célebre Mr. Kayron y demás principales artistas de la compañía.—La pantomima «La Centenaria».

Sillas, 1.50; entrada, 50 céntimos.

COLON.—8.—Gran función en que tomarán parte Mlle. Nini D'Arzacuara, Fregoli segundo por el célebre Antonet, le troupe Monténi, los hermanos Hernández los populares colwons Tonino y Antonet y demás principales artistas de la compañía.

negativa el señor Pilet no entregaría ni un céntimo.

El orgullo de la joven se reveló, pero no se dejó ver al exterior más que por un suspiro que levantó su pecho, una contracción de sus labios y por sus cejas que se fruncieron.

El notario pudo creer por un instante que había convencido a su pupila.

Se expresaba con tanta convicción como dulzura.

—Ya sé—dijo para terminar—que una joven como vos, elegante, hermosa hasta la exageración, puede encontrar el nombre de Chavarux y al joven que lo lleva, muy por debajo de vuestros sueños; pero en Auvernia hay muchos nombres que se parecen al suyo. Además, es honrado y es una cualidad de la que carecen la mayoría de los más elevados y sonoros.

El sermón tocaba a su fin.

El señor Pilet se colocó delante de Aurora y la examinó atentamente, tratando de adivinar sus más secretos pensamientos.

Indudablemente aquel examen no debió ser favorable, porque dejó escapar un sordo grutido.

—¿Y qué?—preguntó con voz menos melosa.—¿qué pensáis de nuestros proyectos?

La joven parecía haberse olvidado de Bernardo Chavarux y de la boda que la estaban proponiendo con tanto calor.

—De modo que no habéis sabido nunca el nombre de aquella señora?

El señor Pilet dió un bote.

—¿De quién hablabís?—dijo arqueando las cejas.

—De la que fué una noche a vuestro estudio hace diez y ocho años.

—Ya os dicho que lo ignoro...

—Es raro.

—¿Dudáis de mi palabra?

—Dios me libre; pero...

—¿Queréis conservar una esperanza?

—No tenéis vos ninguna acaso?

—No se puede afirmar nada; pero lo cierto es que las he perdido hace ya muchos años.

—¿De modo que no podré saber nunca cuál es mi familia?

—Creo que no debéis formar sobre esta punto ninguna ilusión.

—¿No encontraré a mi madre?...

—Ha renegado de vos, y a menos que no venga un milagro...

—¿Oh!—exclamó Aurora—los milagros, yo lo creo en ellos... Por lo menos yo no creo que...

Dios se tome el trabajo de hacer uno en mi favor...

—Sin embargo...

—Vais a decirme—exclamó con firmeza—que esta boda que se me propone es uno que raya en lo prodigioso...

—Por lo menos es debido a un concurso de circunstancias que no hubieran podido producirse y que yo creo dichosas...

—Decid increíbles...

—No.

La joven añadió con amargura.

—No estoy sin ningún recurso, exceptuando aquellos con que vuestra generosidad puede ayudarme, sin que tengáis obligación de hacerlo?

—Es verdad.

—En ese caso es para mí una dicha inesperada el encontrar un joven como Bernardo que puede aspirar a una fortuna, que pretiere de mi mano, que no lleva más dote que la que me concedéis por piedad...

—¿Oh!

—O por bondad, si os gusta más la palabra de modo que debía acoger con alegría la posición que se me hace, seguir vuestros consejos; pero degradadamente para mí, si no para los otros.

—¡Acabad!

—Puedo profesar una amistad franca y sincera a Bernardo; pero no tengo valor para ser...

—¿Su mujer?

—Es cierto.

Al oír esta declaración, los labios del señor Pilet se crisparon, y sus afilados dedos, al doblarse, le arañaron las palmas de sus manos.

Se encontraba en aquel momento en una avenida de álamos, en medio de la cual se paró.

Poco después se volvió a continuar el paseo acompañado de su pupila, que empezaba a notar las señales de cólera que habían sucedido a su aspecto bonachón.

La joven no pensaba en los Chavarux. Tan sólo se hacía estas reflexiones:

—Todas mis esperanzas se desvanecen como el humo. No conoceré jamás el secreto de mi nacimiento.

Y se decía también:

—No puedo seguir viviendo de limosna... Ya he recibido bastantes.

Al cabo de un instante, el señor Pilet se la quedó mirando con sus biliosos ojos, y la dijo:

—Tened cuidado, no os podéis ni imaginar

eremos... Deseo vuestra dicha y os la traigo. Todo aquello estaba muy bien dicho.

Hasta se emocionó el buen hombre al pronunciar estas últimas palabras.

Claudia, para atestiguarle su agradecimiento, usó del mismo procedimiento que su hijo en su futura.

Empujó suavemente el codo a su vecino y le acarició el pie con sus zapatillas.

Quizás Chavarux, que tenía el ojo alerta, sorprendiese el movimiento; pero estaba dispuesto a perdonarlo todo, y se vengaría tirándole después aquellas puntadas, que él creía tan mortificantes.

En aquel momento estaba fascinado por los sesenta mil francos.

Cuando conociesen el contrato los envidiosos, se quedarían con la boca abierta.

Se sirvió el café.

Claudia misma se lo sirvió a su antiguo amor haciéndole al oído:

—Habeis hablado muy bien... Sois el rey de los hombres... ¡Y a sabeis!

Bajo las apariencias de austeridad, el señor Pilet no tenía ni escrúpulos, ni probidad, ni honor.

Se había aprovechado de todas las ocasiones que se presentaban a todo el mundo mil veces en la vida, y sobre todo a los hombres de su carrera, en virtud de sus funciones, pero Claudia, por muy tosca que fuese, había sido la que mejor había sabido hacer vibrar en él las cuerdas del deseo.

Sus vicios habían contraído una unión de conveniencias.

En desprecio del hielo de la edad, se sentía rejuvenecido por aquel halago con que le envolvía, su vanidad de hombre se veía acariciada, y se recordaba de esas horas que no se olvidan, pertenece a la categoría que quiera la mujer que las proporciona.

Cuando al salir de aquel banquete compresivo los convidados salieron a respirar al exterior el aire templado y lleno de olorosos perfumes de la huerta y de los parterres, cuyos nazisos estaban materialmente cuajados de lora, el notario no sentía aquel dinero.

Era quizás la primera vez de su vida que rechazaba con placer los consejos de una aviciada tan sordida como inveterada.

Llamó a su pupila a su lado y la llevó lejos de los Chavarux, que se habían agrupado delante de la casa y se comunicaban en voz baja sus impresiones, y cuando se encontró en un rincón solitario del parque, la hizo sentar en un banco de piedra e instalándose a su lado

BOLETIN religioso del día 2. Santos del día 2 de agosto.—Ntra. Señora de los Angeles; S. Esteban primer Papa y mártir; S. Alfonso M.º Ligorio, obispo doctor y fundador de la Real Compañía de Azor; San Pedro obispo de Osmá; Santa Teodora y sus tres hijos; S. Basilio, mártir y S. Máximo, obispo.

Table with columns for numbers and amounts, likely a financial ledger or list of transactions.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL espermatórea y esterilidad. Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es infalible y produce efecto maravilloso desde la 1.ª fricción: 10 días, bote 24, con corrección de 30 días, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, 170, 180, 190, 200, 210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290, 300, 310, 320, 330, 340, 350, 360, 370, 380, 390, 400, 410, 420, 430, 440, 450, 460, 470, 480, 490, 500, 510, 520, 530, 540, 550, 560, 570, 580, 590, 600, 610, 620, 630, 640, 650, 660, 670, 680, 690, 700, 710, 720, 730, 740, 750, 760, 770, 780, 790, 800, 810, 820, 830, 840, 850, 860, 870, 880, 890, 900, 910, 920, 930, 940, 950, 960, 970, 980, 990, 1000.

ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA MARÍA LORETO DE URDAMPILLETA Y ORTIZ falleció el 2 de agosto de 1898. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 2 del corriente y el 8 del mismo en la iglesia parroquial de Santa Cruz, serán aplicadas en sufragio de su alma.

PRESTAMOS Esta antigua casa paga más que ninguna otra los alquileres, papelerías del Monte.—6, CLAYEL, 6. Dr. Morales. 30 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad e impotencia. Carretas, 39, principal.

PRESTAMOS Todo su valor por alquileres y papelerías del Monte de Piedad. Principio, 6. ALMONEDA: CAMAS, COLCHONES, almohadas, traveseros, mesas, sillas, sillones y canchales. Pucheta 14 pl. ALMONEDA TODA LA CASA, alquiler de una luna 70 pesetas; alquiler con marrajo 75 pesetas; mesa cuadrada 20 pías. Hortaleza, 9, principal.

Hotel NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37. DESESA SABER EL DOMICILIO de D. Manuel Gómez, que en septiembre de 1880 habitó en Madrid, calle de San Mateo, 12, y que tuvo un hijo llamado D. Antonio Gómez Ortiz, llamado, siendo vecino y del concilio de Madrid. Si hubiera muerto el Sr. Manuel, se desea saber dónde se han sus herederos y su domicilio para un asunto que los interesa. Darian más pormenores. Lavapiesos 5, 3.º. DON HIPOTECA DE CASAS EN Madrid y dehesas en provincias. Desearnos colocar de 10 a 400.000 pesetas. Informarán Cuesta de San Domingo, núm. 7, bajo izquierda. No se admiten correcciones.

Los grandes almacenes de Isidoro García, PUERTAS DEL SOL, 15, principales. Tienen grandes rebajas por fin de temporada, dando sedas novedad 1905; fantasía a 1905; última creación a 250; paños de Lyon a 3; 2.000 dibujos en lana de 3 pías. A 1; 3.000 id. batista de 0'40 a 0'10. Escapes, casaca, plisada, puntilla cas de laide, 2.000 sombreros de señora, caballero y niño a 0'95. Perfumería, objetos de bronce, porcelana, vajillas y alfileres a la mitad de su valor. Camisas, enaguas, chaquetas, cepillos de coloidal sumamente baratos. De sastros, trajes de caballero, corte esmerado, a 25 pías; pantalones ingleses a 10 pías. Tapicería, alfombras y tapices, precios increíbles por liquidar.—Teléfono 913.

PEPTONA. para CONVALECIENTES Y PERSONAS DÉBILES: es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR.º GRANADA 3, MADRID.

CAPSULAS DE Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas. ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una capsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 capsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FAJAS HIGIENICAS humillantes, matriz, sobrepelo y para reducción del vientre, hechas a la medida, últimos adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazón (varices), CARRITAS, 13, frente al café Pombo y Gobernación, BAZAR QUIRÚRGICO.

ANTIGASTRÁLICO ATEMPERANTE de Castañó y Alba, médico y farmacéutico. Poderoso remedio eficaz e infalible. CURACION SEGURA Y RADICAL. Ejecúse la marca de Castañó y Alba, 6 pías en todas las mejores farmacias de España y Ultramar. Descuentos al por mayor en el depósito general del autor, Barquillo, 17, farmacia, Madrid y Melchor García, Capellanes, 1.

A los Neuropatas La gran inmensidad de enfermedades nerviosas que empiezan por los males de cabeza y concluyen por la apoplejía, ha resistido siempre a los esfuerzos de la ciencia médica. No hace mucho tiempo, que utilizando el descubrimiento fisiológico de la absorción medicamentosa por la piel, el médico militar Roman Weismann, ha ideado un procedimiento eficaz que interesa tanto a la ciencia como a la humanidad afligida de los nervios. Su larga práctica médica, de cerca de cincuenta años, y la base racional del tratamiento, consistente en hacer obrar sobre el sistema nervioso las substancias terapéuticas absorbidas por la piel, han coronado de éxito la idea feliz hasta el extremo que el folleto publicado por el autor con el título de "Profilaxia y curación de las enfermedades nerviosas y de la apoplejía" alcanza ya la 25.ª edición. Este libro da no solamente, las explicaciones, al alcance de todos, sobre la naturaleza de la nueva terapéutica y los resultados obtenidos con ella aun en los casos desesperados, sino que además contiene los artículos de la prensa médica consagrados al procedimiento, así como las opiniones de diferentes personalidades científicas, tales como el Dr. Monnier, profesor de la policlinica de enfermedades de la mujer, París; el doctor Rougemont, 1.º jefe del servicio de alienados del Hospital nacional de París; el médico del distrito de Neuilly, Dr. Grossmann; el jefe facultativo del Hospital de Agen Dr. Forestier; el consejero íntimo Dr. Schering, castillo de Guttenberg, Bad Ems; el Dr. Dargès Jefe del establecimiento ginecológico de enfermedades nerviosas en París; el Dr. Ferrer, 34; el Dr. von Aschbach, consejero de Cortes; el médico titular de Zirknitz Dr. Busch; el médico del Estado mayor imperial y real de Viena Dr. Teich; el Dr. Bongavol de Ferrario (Eure), miembro del Consejo central de higiene y de salud y de otras muchas corporaciones. Recomendamos pues vivamente este tratamiento a todos los que sufren de un estado nervioso general cuyos síntomas característicos son los dolores constantes de cabeza, la jaqueca, las congestiones, una gran irritabilidad, insomnios, la inestabilidad física, y en fin a todas las personas que temen el ataque apoplético, por sentirse atacados de dolores en las partes de cabeza, en los brazos, en los miembros inferiores, los trastornos de la visión, los ruidos de oídos, el hormigueo de las extremidades y el embotamiento de la sensibilidad de los miembros. Todo individuo comprendido cualquiera de los grupos de enfermedades expresadas, así como las jóvenes embarazadas y de las que están sometidas a un exceso de trabajo intelectual deberían apresurarse para adquirir el folleto del Dr. Weismann, donde encontrarán toda clase de observaciones interesantes y el cual recibirán gratis si la primera indicación que se sirvan hacer a los correccionales de Leizaola.

Madrid: Sres Melchor García, Farmacéuticos, Capellanes N.º 1. Barcelona: Sr. Vicente Ferrer y Ca., Despacho Central: Comercio 112, Sucesal: Princesa 1.

Máquina de vapor. 4 caballos, funcionando, se vende en 1.500 pías.—Sombrecera, 6. HERNIAS (QUEBRADURAS) de todas clases para hoteles, hospitales, colegios y casas particulares. Presupuestos y catálogos gratis. Prescripciones y catálogos gratis.

EL AGUA DE COLONIA es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de tónico especial. La receta de una botella. BAZAR QUIRÚRGICO, CARRITAS 13, frente a Gobernación y café de Pombo. EN LOS ALMACENES DE EL LOUVRE de todas las existencias de tres importantes establecimientos que esta casa ha comprado y vendirá a precios inusitados. Hay preciosas sedas para vestidos a 1'25. Piel de sol para trajes de novia a 2'75. Lanas novedad a 0'50. Cortes de vestido gran fantasía a 7 pesetas. Artritis negros, todo lana a 1'25. Saltes divinos a 0'55. Percales, hilos y grandes gran moda a 0'75. 10.000 piezas anglicana con 24 varas, 5 pías. Sábanas de un ancho a 0'80 para. Retortas, Gutes, Manteleros y mil artículos más casi de habito. Percalinas y linones a 20 céntimos. Los generos de invierno medio regulados. Esta liquidación durara solo 3 días para poder terminar las obras de los gran ensanche dado a estos almacenes.

Sección de SASTRERIA. Trajes de americana de ricos generos ingleses a 8 duros. Fracs, Las vitas y chaqueta a precios increíbles (todo a la medida). Los mejores cortadores de España. GALERÍA DE GRACIA, 10 Y 12, entre seneles.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 15 y eventual la de Málaga el 17 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27 para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

Línea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurachee y Bussire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Swigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 2 de enero de 1897. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1897. El vapor P. DE SASTRERUI saldrá de Barcelona el 14 de agosto.

Línea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Cádiz el 7 de agosto.

Línea de Fernando Poo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como la acreditada en su dilatado servicio.—Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, número 15.

TERCER SORTEO. Numeración de las obligaciones que deban ser amortizadas. 13 1.201 a 800 87 8.601 700 103 10.201 200 130 12.901 13.000 143 14.201 300 162 16.101 200 184 18.301 400

NUMERACIÓN DE LAS OBLIGACIONES QUE DEBEN SER AMORTIZADAS. 13 1.201 a 800 87 8.601 700 103 10.201 200 130 12.901 13.000 143 14.201 300 162 16.101 200 184 18.301 400

Muebles. 500 sillas, sillas, a 350 pías. De cuero y laca, a 10. A la brillantina, a 40. Camas, desde 50. Armarios de luna, 100. SOMOVILLA, BARQUILLO, 8.

La mujer de confianza fué la que os puso entre las manos de Claudia, en cuya abnegación podía confiar. Podía yo haber elegido nada mejor? Gracias a mí, debías ser criada en un sitio sano en medio de jardines y de bosques, y en el aire puro y vivificante de las montañas. De este modo es como llegué a ser casi vuestro tutor. Transcurrieron algunos días. Esperaba la carta prometida. No llegó. Entonces comprendí que por la primera vez de mi vida había obrado con una ligereza y una imprudencia indisculpable. Me había encargado, digámoslo así, de una desgraciada niña y su porvenir. No sabía de quién era ni de dónde venía. No tenía ni aun nombre. Porque el que lleváis os había sido dado al azar. Veo aún el gesto indeciso de mi desconocida cuando, a una pregunta que yo la dirigí, me contestó después de pensar un rato: Queréis saber cómo se llama esta niña? Pues bien, Aurora... Milton... si así os agrada. El notario se detuvo. Muy pálida, pero muy tranquila en apariencia, encontrando en su orgullo la fuerza para ocultar su emoción, la joven escuchaba, sin hacer un movimiento, aquella historia, de la cual había esperado una luz que no obtenía. El señor Pilet esperaba alguna pregunta. Aurora no pronunció una palabra. —No me preguntáis—prosiguió el notario—quién era la mujer que vino a confiarme el cuidado de vuestra infancia, y casi por completo vuestro porvenir? Quizás creeréis que era vuestra madre? El anciano agitó la mano en señal de negación. —No, no—dijo.—Era imposible. Quizás fuese vuestra abuela ó algún pariente que se había encargado de hacer desaparecer la prueba de una falta cometida por una joven, por la cual debía interesarse. Era de bastante edad, imperiosa y en apariencia de aspecto distinguido. Debía ser rica; pero me fué imposible saber de donde venía. Aquella visita me había cogido de sorpresa, no vi más que una criatura cuyo nacimiento querían ocultar y una cantidad destinada al pago de los cuidados que la debían ser proporcionados. Además, aquella señora parecía tan franca tan leal, tan firme en sus resoluciones que no podía dudar de sus promesas. ¿Qué más puede decirnos? Transcurrieron los días, las semanas, los meses y los años. Nada vino a iluminarme. Poco a poco me fui acostumbrando a aquel extraño silencio y a mis funciones de tutor. Os hice bautizar en la iglesia de Aubignac. Os hice inscribir allí con los nombres que lleváis. Vine a menudo a visitaros y no he dejado nunca de oír hablar de vos. Tomé gran cariño al pequeño ser, del cual me había encargado y que merecía las simpatías de todo el mundo, porque habéis sido siempre encantadora. Empleé escrupulosamente, puesto que hay que decirlo, la cantidad que me había sido entregada en pago de los gastos que os concernían, y cuya cifra había sido precisada por la desconocida, y administré vuestra fortuna con la mayor prudencia. Esta cantidad era bastante considerable. Lardó mucho en agotarse. Hubiera durado más tiempo, pero aquella que me la había confiado se mostró más generosa con vuestros guardianes de lo que yo hubiera querido. Yo tuve que respetar escrupulosamente sus intenciones. En los últimos años, y hubierades debido callaros este detalle, he tenido que pagar de mi propio bolsillo el importe de vuestra pensión. Si me preguntáseis por qué consentí en este sacrificio que nadie me impondría, os diría que cuando se ha empezado una buena acción siempre gusta llevarla a buen fin, que después de tantos años de soledad, no podía abandonaros a mi vez, que sentía una especie de ternura por vos... La voz del señor Pilet tenía la dulzura de la miel; su alta y delgada silueta se inclinaba sobre los cabellos de Aurora como un sauce llorón sobre las aguas de un estanque. Hablaba con la unción de un pastor de alma que trata de llevar sus rebaños por los senderos de la sabiduría y de la virtud. Sin embargo, la joven no se dejaba engañar. Su instinto le advertía que había en aquel hombre tan sencillo en apariencia, tan despegado de los bienes de este mundo, tan rodeado de consideración y de aprecio algo que era algo y engañoso. Permanecía a la defensiva, pero sin dar más que señales de respeto y de gratitud a aquel protector que no hablaba de su generosidad sino con la más delicada reserva. El notario prosiguió: —No podía por menos de tener algunas inquietudes sobre vuestro porvenir, cuando esos últimos días se ha producido un suceso que os ha llenado de alegría.

Envolví a su pupila en una paternal mirada y añadió: —¡Cree que ya me habrás comprendido! La joven inclinó la cabeza. —El casamiento que se os propone, ¿no es eso? Aurora contestó con el mismo signo. —A mi modo de ver no podía ocurrir nada mejor... Cuando la señora Chavarux me anunció las intenciones de su hijo, que no ha podido vivir a vuestro lado sin ser víctima de esa gracia que todo el mundo os reconoce, me puse contentísimo. Era para mí una solución, un remedio a una situación que me empezaba a preocupar. Nada tengo que decir de Bernardo; lo conocéis. Bajo apariencias un poco rústicas oculta un corazón excelente; es además muy inteligente, y reúne todo cuanto hace falta para hacer feliz a una mujer. Estas son cualidades positivas, pero que a veces atraen poco a las jóvenes. Las preferían más brillantes y hacen mal. Si aceptáis a Bernardo por esposo, tendréis el reposo, el bienestar, la felicidad. ¿Lo creéis así? La joven extendió el brazo haciendo un gesto de incertidumbre. —Creedme, al menos porque os lo digo yo. Una larga experiencia me ha enseñado a juzgar a los hombres. Es por vuestro bien y por la ternura que me inspiráis por lo que insisto. Si por desgracia os obstináis en rechazarle, destruyendo nuestras esperanzas, pensad en lo que os espera. Y al llegar a este punto el señor Pilet, levantó el dedo índice de su mano derecha, como si quisiera señalar en el horizonte la tormenta que se acerca y que está próxima a estallar sobre vuestras cabezas, dijo: —En vez del reposo y del bienestar que procuro proporcionaros, os lanzaréis a una vida de incertidumbres y aventuras. Os veréis condenada a seguir un camino a la casualidad cuyas dificultades y vicios desconocéis y cuyo egoísmo feroz va más allá de cuanto os podéis imaginar. Escuchadme bien... Yo doy sesenta mil francos para favorecer esta boda, que me parece muy bien, porque es el criado; porque soy muy rico—por qué no decirlo,—libre, sí heredero y casi sin familia. Los doy por os cariño que os profeso, y además, porque estoy seguro de que entre las manos de Bernardo no estarán perdidos, que fructificarán en abundancia y serán la fuente de la cual brotará una fortuna semejante a la mía. Esto era decir claramente, que en caso de